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DCOMISIÓN LEGAL DE DERECHOS HUMANOS Y AUDIENCIAS -   

 

CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 

 

LEGISLATURA DEL 20 DE JULIO DE 2024 AL 20 DE JULIO DE 2025 
 

ACTA No. 001  

 

(31 de julio de 2024) 

 

TEMA: PRIMERA SESIÓN DE LEGISLATURA DE LA COMISIÓN DE DERECHOS 

HUMANOS, INSTALACIÓN Y ELECCIÓN DE LA NUEVA MESA DIRECTIVA. 
 

En la ciudad de Bogotá, siendo las 7:00 A.M. de la mañana, se dio inicio al desarrollo 

de la plenaria de la comisión de derechos humanos y Audiencias de la Cámara de 

Representantes para la instalación y elección de la junta directiva – periodo 2024 – 

2025.   

  

 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Buenos días, para todos, todas, todes, a esta primera sesión de esta legislatura de la 
Comisión De Derechos Humanos donde vamos a hacer la instalación y la elección de la 
nueva mesa directiva, entonces, Señora secretaria, sírvase a llamar a lista y decirnos que 
quórum tenemos por favor.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Buenos días, 31 de julio 2024, Comisión de Derechos Humanos y Audiencias Cámara de 
Representantes.  
 

 

ACOSTA INFANTE YENICA SUGEIN                                                     En curso            
ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO                                                 En curso            
BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID                              Presente                   
CAICEDO NAVAS DIEGO FERNANDO                                        En curso                                 
CAMPO HURTADO ÓSCAR RODRIGO                         Presente 
CASTILLO ADVÍNCULA ORLANDO                               Presente                                
CUELLAR PINZÓN HÉCTOR MAURICIO                      Presente   
ENRÍQUEZ ROSERO TERESA DE JESÚS                                           En curso           
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GONZÀLEZ AGUDELO JOHN JAIRO                                    En curso          
GONZÀLEZ CORREA OLGA BEATRIZ                         Presente 
GÓMEZ CASTAÑO SUSANA                                         Presente 
JUVINAO CLAVIJO CATHERINE                                           En curso 
LÓPEZ ARISTIZABAL LUIS MIGUEL                             Presente 
PEDRAZA SANDOVAL JENNIFER DALLEY                                          En curso                        
PEÑUELA CALVACHE JUAN DANIEL                           Presente 
ROZO ANIS GERMAN ROGELIO                                   Presente 
SÀNCHEZ ARANGO DUVALIER                                    Presente 
SILVA MOLINA GILDARDO                                            Presente 
TERESA DE JESÚS ENRÍQUEZ ROSERO                                           En curso 
RAÚL SALAMANCA TORRES                                                                En curso 
USCATEGUI PASTRANA JOSE JAIME     Presente 
 
Señora presidenta en este momento contamos con quórum decisorio, puede usted dar inicio 
a la sesión. 
 
También se hace presente la Doctora, Teresa de Jesús Enríquez Rosero.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias secretaria, teniendo entonces quórum decisorio, por favor haga lectura del 
orden del día.  
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PUBLICO CAMARA DE REPRESENTANTES 

COMISIÓN LEGAL DERECHOS HUMANOS Y AUDIENCIAS  

I- Legislatura 2024-2025 

Salón de Sesiones de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
 

ORDEN DEL DÍA  

 

Para la Sesión  

 Miércoles, treinta y uno (31) de julio de 2024 

 

Hora: 7:00 A.M. 
 

I 

Llamado a lista y verificación del Quórum. 
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II 
Instalación de la Comisión Legal de Derechos Humanos y Audiencias, por el señor 

presidente de la Cámara de Representantes Dr. Jaime Raúl Salamanca Torres. 
 

III 
Elección de mesa directiva. 

 
A. Elección de la presidenta / presidente para la Legislatura 2024 – 2025 
B. Elección de la vicepresidenta / vicepresidente para la Legislatura 2024 
– 2025 

 
IV 

Consideración y aprobación de las actas No. 05. 06. 07.08 y 09 del 2024 
 

V 
Lo que propongan los honorables Representantes 

 
 

Señora presidenta está leído el Orden del día, puede someterlo a consideración y 

aprobación. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 

En consideración el orden del día, anuncio que se va a cerrar, ¿aprueba el orden del día?  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Señora presidenta, queda aprobado el orden del día.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias, Señora Secretaria, siguiente punto del orden del día.  
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 

Segundo. Instalación de la comisión de Instalación legal de la Comisión de Derechos 
Humanos y Audiencias, por parte del señor presidente de la Cámara de Representantes 
Doctor Jaime Raúl Salamanca Torres, quien ha informado que se encuentra en este 
momento en camino y en cualquier momento hará presencia en esta Comisión. 
 
Continuaría con el punto Tercero.  Elección de la Mesa Directiva.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Podemos ir haciendo las postulaciones para la mesa Directiva, mientras el presidente de la 
Cámara se hace presente en esta Comisión. 
 
Señora secretaria, el presidente me informa que está a 5 minutos, hagamos un receso de 5 
minutos, organizamos muy rápidamente quienes van a hacer las postulaciones e iniciamos 
de una vez.  
 
Del Partido Conservador el Representante Mauricio Cuellar, tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE HÉCTOR 

MAURICIO CUELLAR PINZÓN  

 
 
Presidenta, muchas gracias, un saludo a todos los compañeros, que bueno volvernos a 
encontrar en este espacio de la Comisión de Derechos Humanos. Como bancada del 
Partido Conservador en consenso con mis compañeros honorables Representantes, Juan 
Daniel Peñuela Calvache y Luis Miguel López Aristizábal, hemos decidido postular al 
honorable Representante Duvalier Sánchez Arango, quien es una persona que representa 
una generación nueva de la política, quien tiene definida unas causas, las cuales ha 
defendido durante el tiempo que llevamos en esta legislatura, como lo son precisamente, la 
protección de la vida, la lucha contra la corrupción, el trabajo indiscutible por los jóvenes, 
sobre todo por jóvenes del sector rural, igualmente defendiendo las políticas del sector 
agrario y en eso coincido, porque también vengo de un departamento eminentemente 
agropecuario, como es Caquetá y quien dentro de los debates que ha venido liderando en 
la plenaria,  ha demostrado su rigurosidad, su disciplina, su vehemencia en la defensa de 
los temas que han marcado dentro de su posibilidad de defensa, por lo tanto creemos que 
el honorable Representante Duvalier Sánchez Arango, hará un trabajo importante en la 
comisión de visibilizar las problemáticas que en nuestro país se están presentando 
permanentemente en lo que tiene que ver con la vulneración y afectación a los derechos 
humanos que día a día estamos presentando, presenciando, perdón y de verdad aprovecho 
honorable Representante Duvalier Sánchez Arango, para pedirle que esta comisión y desde 
la presidencia que usted va a liderar sea más protagonista, tengamos más incidencia porque 
el país requiere que este espacio, esta célula Congresional, también represente el sentir de 
los colombianos, estamos viendo como permanentemente se presentan afectaciones en 
muchos de los aspectos de los derechos humanos de los colombianos y es oportuno que 
de esta importante Corporación continuemos en esta defensa, continuemos con el control 
político a diferentes entidades y por eso creemos que usted es la persona que  debe 
representar este tercer periodo de sesiones en esta comisión, por lo tanto en bancada 
postulamos el nombre del honorable representante Duvalier Sánchez Arango, para que sea 
presidente de esta Comisión. 
 
Muchas gracias. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted honorable Representante, para otra postulación para 
vicepresidencia, toma la palabra el representante Luis Miguel López Aristizábal 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE LUIS MIGUEL 
LÓPEZ Aristizábal. 
 
Bueno, también como bancada postulamos a la vicepresidencia al Representante Norman 
David Bañol Álvarez, compañero de comisión, hemos visto su trabajo también en el 
congreso representando, por su puesto, esa curul indígena, que lo hace muy bien, sabemos 
su juicio también al estudiar los proyectos, el leer la ley quinta, que nos acompaña también 
ahí, allí lo hemos escuchado bastante, así que  nos enorgullece también tener un compañero 
que ha trabajado tanto y que lo hace muy bien en el congreso y que pueda también 
representarnos también en la vicepresidencia, la comisión de  derechos humanos, sea una 
presidencia muy importante, tenemos temas muy relevantes en este momento en nuestro 
país, sé que coincidimos en algunos temas, también, los temas de cárcel, allí hay un tema 
que trabajar, desde esta comisión, yo creo que hoy especialmente tenemos que centrarnos 
mucho, lo que está pasando en temas de seguridad, los líderes sociales, lo que está 
sucediendo en todo el país, yo creo que allí hay un trabajo grande y un protagonismo que 
tendremos como comisión, muchas gracias querida presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted representante. Por el Partido Cambio radical tiene el uso de la 
palabra el honorable representante Oscar Campo, para hacer la postulación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE OSCAR CAMPO 
 
Gracias presidenta, respetando los acuerdos, postulamos para la Presidencia al honorable 
representante Duvalier Sánchez Arango, hombre comprometido, con la paz y con los 
derechos humanos, hemos visto como ha asumido vocerías frente a lo que pasa en 
Buenaventura y situaciones complejas en el departamento del Valle, pero, además en sus 
propios testimonios, su vida misma ha tenido dificultades en términos de violación de 
derechos humanos y de violencia y creo que él representará muy bien a la comisión, tiene 
alta sensibilidad en materia de derechos humanos, de la misma forma para la 
Vicepresidencia al honorable presentante Norman David Bañol Álvarez, Caldense, con 
quien tiene estrechos lasos  con pueblos, en el departamento del Cauca, sabemos de su 
sensibilidad frente a la defensa de materia de derechos humanos, las poblaciones 
indígenas, hoy, entre otras cosas, tiene en sus menores de edad una violación fragante, 
como es el reclutamiento por los grupos al margen de la ley, estamos convencidos de que 
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estas vulneraciones y otras, harán parte de su agenda, auguro lo mejor, para la mesa que 
con seguridad estaremos eligiendo en los próximos minutos, gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted representante, le damos la bienvenida a la honorable representante, 
Doctora, Catherine Juvinao Clavijo que se hace presente.  
 
El Partido Liberal, tiene el uso de la palabra el honorable representante German Rogelio 
Rozo Anis para hacer las postulaciones.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE GERMAN ROGELIO 
ROZO ANIS. 
  
Buen día presidenta, buen día para todos, en nombre del partido liberal, nosotros queremos 
hacer la postulación, para la presidencia, en cabeza del compañero honorable 
representante, Duvalier Sánchez Arango, creo que los momentos que vive el país, requiere 
un mayor compromiso, de esta comisión, para afrontar la realidad de lo que estamos 
presentando y de lo que realmente implica los derechos humanos, en el gobierno del 
presidente, Doctor, Gustavo Petro Urrego y para el estado colombiano. Creo que las 
calidades de personas, de profesional que ha demostrado el honorable representante, 
Duvalier Sánchez Arango, en los últimos meses que hemos tenido la dicha de compartir con 
él, conocer de sus capacidades académicas, su desenvolvimiento en el congreso de la 
república, creo que, en mejores manos no podría quedar, esta comisión, para  que ayude a 
mitigar desde la rama legislativa, los grandes impacto que requiere el país, para afrontar 
esta triste realidad, de violación sistemática de los Derechos Humanos y de ésta cruel guerra 
que estamos llevando, yo creo que necesitamos un protagonismos y creo que ese 
protagonismo, lo puede desarrollar muy bien el honorable representante, Duvalier Sánchez 
Arango, siendo presidente de ésta comisión. De igual manera, en aras de ese 
reconocimiento, a las minorías en Colombia, y la cual vienen haciendo patria desde distintos 
sectores del país, yo creo que hay una muy buena representación política, en el congreso, 
a través del honorable representante Norman David Bañol Álvarez, lo que es el honorable 
representante, Norman David Bañol Álvarez, en su desenvolvimiento, como congresista, le 
da los méritos, no para ser vicepresidente, para ser presidente también, pero lógicamente, 
aquí hay unos acuerdos y creemos que el honorable representante Norman David Bañol 
Álvarez,, reúne las cualidades, de representar, a esos personas que hoy no tienen voz y 
que están en las regiones, esperando que estos congresistas, hagamos algo, para mitigar 
el impacto de la ola de violencia que estamos viviendo, sé que será una buena 
representación y creo que en nombre de los liberales, esta dupla que proponemos, debe 
ser acompañada por los compañeros que estamos aquí, a través de nuestro voto positivo, 
de verdad, nos complace muchísimo presentar estas dos personas: como presidente y 
vicepresidente, de esta corporación, muchas gracias.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted representante, por el Pacto Histórico, tiene el uso de la palabra el 
honorable Representante Gildardo Silva Molina. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE GILDARDO SILVA 
MOLINA 
 
Gracias presidenta, en nombre del pacto Histórico, me corresponde hacer la postulación del 
honorable representante, Doctor, Duvalier Sánchez Arango y el honorable representante, 
Norman David Bañol Álvarez, el primero en calidad de candidato a la Presidencia de la 
Comisión y el segundo en calidad de vicepresidente de la Comisión de Derechos Humanos. 
Del honorable representante Duvalier Sánchez Arango puedo decir, que he tenido la 
oportunidad de compartir, en algunos momentos tribuna, hemos compartido escenarios en 
temas álgidos de la política colombiana, pero muy especialmente nos hemos encontrado en 
temas de Derechos Humanos y de paz, yo creo que con el honorable representante Duvalier 
Sánchez Arango, esta comisión queda excelentemente representada, creo que va a liderar 
de manera ejemplar, los temas que tienen que ver, con estos asuntos tan delicados en el 
país y tiene que ver con el amparo de la vida, con la protección de los Derechos Humanos 
en el país, de acercamiento a los mecanismos de conciliación y construcción de escenarios 
de convivencia. Yo creo que la postulación que hacen mis colegas de los otros partidos, es 
compartida por el Pacto Histórico, plenamente y del honorable representante Norman David 
Bañol Álvarez, puedo decir lo mismo, es decir, poco lo conozco, llevo poco tiempo en ese 
escenario del congreso, pero en el tiempo que le conozco, ya puedo dar fe, de su 
compromiso con el país, de su compromiso con la democracia, de su compromiso con los 
Derechos Humanos, con la paz, con el progreso, con el bienestar de los colombianos, no 
solamente representa a la etnia indígena del país, sino que representa los más claros 
intereses del pueblo raso colombiano, de los intereses más sentidos del país, en procura de 
paz, de progreso y bienestar, de esa manera creo que con el honorable representante 
Duvalier Sánchez Arango y con el honorable representante David Bañol Álvarez, vamos 
hacer un ejercicio positivo, en esta legislatura que recién inicia y creo que vamos a poder 
sacar adelante muchas cosas importantes en pro de la causa de la comisión de los Derechos 
Humanos, gracias presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted representante, le damos un saludo al presidente de la Cámara, 
honorable representante, Jaime Raúl Salamanca, que se hace presente en esta comisión y 
a la honorable representante Jennifer Pedraza que también se hace presente. Tiene el uso 
de la palabra, por el Partido Verde la honorable representante Catherine Juvinao Clavijo, 
para hacer las postulaciones. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE CATHERINE 
JUVINAO CLAVIJO 
 
Gracias presidenta, como integrante del Partido Verde y en nombre de nuestra bancada, yo 
postulo, por su puesto, a la Presidencia de esta importante comisión a nuestro compañero, 
colega y en caso personal amigo, honorable representante Duvalier Sánchez Arango, yo 
creo que ustedes han tenido de conocer aquí, quien es el honorable representante Duvalier 
Sánchez Arango, sabemos todos, que además, es fundador de un importantísimo 
movimiento en el Valle, que se llama “La política de la felicidad”, pero realmente el honorable 
representante Duvalier Sánchez Arango, yo lo admiro por su compromiso, realmente, con 
los Derechos Humanos, ustedes han visto la labor de control político, que él ha hecho por 
el Valle, es un hombre, que uno inclusive puede estar en desacuerdo con él, pero yo le 
reconozco que es un Representante y es un Congresista que jamás pierde las formas y que 
jamás pierde el respeto y yo creo que eso es muy importante, sobre todo en una célula en 
donde permanentemente hay matices; también confío plenamente en tu integridad, en tu 
honestidad, de manera que yo sería la más orgullosa de que tu presidieras esta corporación, 
así que, invito a los colegas de todos los partidos a apoyar la candidatura de nuestro 
compañero y a la Vicepresidencia también postulo al honorable representante Norman 
David Bañol Álvarez, a quien, le reconocemos un trabajo importante, por los temas agrarios, 
por el campesinado y de quien también sé, desempeñará su dignidad con la mayor 
integridad y compromiso con los Derechos Humanos, así que, Presidenta hacemos estas 
postulaciones desde el Partido Verde.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias representante, por el Partido Centro Esperanza, tiene el uso de la palabra 
la honorable representante Jennifer Pedraza. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE JENNIFER DALLEY 
PREDRAZA SANDOVAL 
 
Hola, muy buenos días colegas, a la Presidenta de la mesa Directiva, por supuesto, al 
Presidente de la Cámara de Representantes, al honorable representante Jaime Raúl 
Salamanca, en mi caso me gustaría suscribir la postulación del honorable Representante 
Duvalier Sánchez Arango, para la Presidencia de la Comisión de Derechos Humanos, creo 
que su perspectiva, además, regional y la crisis que hoy está viviendo Jamundí, en 
particular, creo que requieren un respaldo y una voz que conozca, aquí la realidad del 
territorio y que pueda poner de presente a la comisión de Derechos Humanos, como una 
aliada para todas las voces, que libremente están intentando, destacar a Jamundí, en este 
sentido, yo suscribo su postulación, dado que es una postulación que le corresponde, a 
nuestra coalición para esta presidencia y también la Vicepresidencia del honorable 
Representante Norman David Bañol Álvarez, me parece muy interesante tener una 
Vicepresidencia que responda las causas del movimiento indígena en la comisión de 
Derechos Humanos y a las causas del movimiento social, en general, ustedes saben que 
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hemos tenido, coincidencias y diferencias, nosotros tres, quiero decir, pero creo esta 
comisión necesita gente que sienta de verdad y convicción y en su piel la cauda de los 
Derechos Humanos en la Dirección, creo que ustedes dos cumplen esa característica, 
entonces por eso yo también los quiero postular. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias representante, terminamos las postulaciones con el CITREP, en la curul de 
las víctimas, el honorable Representante John Jairo Gonzales Agudelo, tiene el uso de 
palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE JOHN JAIRO 
GONZALES AGUDELO 
 
 
Muchas gracias presidenta, con los buenos días para todos. En primer lugar, dar mis más 
sinceros agradecimientos a la mesa Directiva, a usted Presidenta y a nuestro 
Vicepresidente, nuestro compañero de CITREP, honorable representante, Orlando Castillo 
Advíncula, un muy buen trabajo realizaron, ustedes desde la Dirección de la comisión, desde 
la mesa Directiva y por su puesto nosotros somos respetuosos del acuerdo que tenemos 
aquí, tengo entendido que el Partido Verde, cede para sea nuestro compañero, honorable 
representante Duvalier Sánchez Arango, nuestro próximo presidente y por supuesto, que lo 
vamos acompañar y lo vamos apoyar, postulado por CITREP, allí ya se dañó el peluche y 
comisión de Derechos Humanos para que atienda esa emergencia con un peluche nuevo, 
entonces, de las capacidades del honorable Representante Duvalier Sánchez Arango, va 
quedar en buenas manos la presidencia de la comisión de Derechos Humanos, el trabajo 
que vamos hacer mancomunadamente, va hacer increíble, vienen grandes retos, señor 
Representante con la implementación del acuerdo de paz, el plan de choque y le 
recomendamos mucho,  por su puesto, nuestros territorios de nuestros municipios PDET. 
Para la vicepresidencia nuestro compañero honorable representante Norman David Bañol 
Álvarez, también quien se ha caracterizado por ser una persona respetuosa y creo que van 
a hacer un dúo dinámico, hubiéramos querido que hubiera estado acompañado por una 
mujer, pero bueno, también tiene el pelito largo allí, ahí miramos como le hacemos, muchas 
gracias. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias a usted representante y le damos la bienvenida por hacerse presente en 
esta corporación a la honorable representante Yénica Acosta. Para la postulación por el 
Partido del Centro Democrático, tiene el uso de la palabra la Representante Yénica Sugein 
Acosta Infante.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE YENICA SUGEIN 
ACOSTA INFANTE 
 
Muy buenos días para todos, un bendecido día, hoy nos honra, primero, agradecer a la 
mesa Directiva, que hasta hoy nos acompaña, por el trabajo que realizamos y bueno, el 
partido Centro Democrático, también garante de cumplir los acuerdos y siendo una 
oposición democrática y respetuosa, postulamos de presidente al honorable representante, 
Duvalier Sánchez Arango,  y de Vicepresidente al honorable representante Norman David 
Bañol Álvarez, esperamos que en este nuevo periodo, podamos hacer presencia en las 
regiones, yo creo que es una comisión muy importante que tiene que ser mucho más visible 
en las regiones, porque no es solamente debatir y citarlos en ésta comisión, sino, tratar de 
que esos problemas y esa vulneración de derechos que se ve en nuestro país, realmente 
sean resueltos por nosotros, que somos los voceros, que somos los líderes cercanos, de 
alguna manera, aunque no seamos nosotros de Centro Democrático del Gobierno, pero sí, 
somos cercanos a las tomas de decisiones, porque muchas de esas decisiones, las 
aprobamos aquí en el congreso y lastimosamente no estamos cumpliendo con nuestra labor 
en visitar y visibilizar esta comisión en los territorios y aún más en este momento que el país 
nos necesita, la violencia que nosotros estamos cansados de que nos estigmaticen a los 
Colombianos, hoy más que nunca, día a día aumenta y, bueno, no solamente la violencia 
sino, miles de vulneración de derechos en nuestra población, entonces, yo creo que 
tenemos que activarnos más, pedir el apoyo que tengamos que pedir, para poder llegar a 
región y poder cumplir con nuestra labor, entonces, esperamos que esta nueva Presidencia, 
desearle los mejores éxitos y que cuenten con nosotros, muchísimas gracias.    
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias representante, vamos a suspender en este momento las votaciones, las 
comisiones para darle el uso de la palabra al presidente de la Cámara de Representantes, 
el honorable Representante Jaime Raúl Salamanca, para que haga su intervención y la 
instalación oficial de la Comisión Legal de Derechos Humanos y Audiencias, tiene usted, el 
uso de la palabra, presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA CAMARA DE 
REPRESENTANTES HONORABLE REPRESENTANTE JAIME RAÚL SALAMANCA 
 
Muy buenos días Presidenta, Vicepresidente, la secretaria, a los honorables y las 
honorables representantes, en mi condición de Presidente de la Cámara, quiero saludar 
muy especialmente a esta comisión, no solamente desde un deber constitucional y legal, 
estoy acá acompañando este proceso de instalación de esta nueva legislatura, sino también 
con una firme convicción de que esa comisión, le da grandes resultados al país y es vital 
para nuestra democracia, en lo personal reconocer la labor de la saliente mesa Directiva, 
decirles que el país reconoce su labor y su gran trabajo en pro de ésta comisión tan 
importante y que les deseamos muchos éxitos en su ejercicio legislativo. También saludar 
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la postulación del honorable representante, Duvalier Sánchez Arango, compañero que 
conozco, que sé de su gran compromiso con Colombia, que representa una generación de 
jóvenes maravillosos e  inspiradores, que estoy seguro que va a dar lo mejor, para sacar 
adelante esta comisión, lo mismo que nuestro compañero honorable representante Norman 
David Bañol Álvarez, a quien le tengo una especial admiración y un gran respeto y estoy 
seguro que entre los dos van hacer una gran trabajo, decir que el trabajo que tenga esta 
comisión honorables representantes, tendrá buen eco en la presidencia, esperamos poder 
trabajar de manera articulada, poder dar resultados al país y que las y los colombianos 
puedan tener el trabajo articulado entre ustedes y la Plenaria de la Cámara, pues buenas 
noticias, cuenten conmigo, cuenten con mesa directiva, con nuestro Vicepresidente, el 
Doctor Tovar y con nuestra segunda Vicepresidenta la Doctora Garrido y con todo nuestro 
equipo para colaborar en lo que nosotros podamos, para hacer el trabajo de esta comisión 
un trabajo excepcional, como lo ha sido desde el primer año, muchos éxitos honorable 
representante Duvalier Sánchez Arango, honorable representante, Norman David, Bañol 
Álvarez y cuenten conmigo para lo que necesiten, con estas palabras, declaro  formalmente 
instalada esta comisión, queridos compañeros. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias querido presidente, también nos honra mucho que usted esté en esa mesa 
Directiva, como Presidente de esta corporación y quiero aprovechar, muy brevemente para 
darle las gracias a todos y a todas ustedes, me siento muy honrada por haber sido su 
presidenta durante este año, con todas las dificultades, yo siento que lo que tenemos que 
hacer, es lanzar un mensaje de unidad, no solamente al Gobierno nacional, sino también a 
todo el pueblo colombiano, nosotros somos la representación del pueblo, de verdad, que 
mientras más estoy acá, más los considero, más los respeto a todos, más entiendo la labor 
tan difícil que han realizado y que realizamos y  aquí siempre voy a estar dispuesta para 
seguir trabajando a pesar de todas las dificultades, para que nos puedan escuchar 
verdaderamente desde el ejecutivo y que podamos hacer un trabajo y que puedan respetar 
y dignificar la labor que nosotros hacemos como congresistas y como representantes del 
pueblo colombiano, así que de verdad, muchísimas, muchísimas gracias a todas y a todos 
ustedes. 
 
Señora secretaria por favor, siguiente punto del orden del día. 
 
Continuamos con la elección, ya habiendo terminado las postulaciones, por cada uno de los 
partidos, vamos a nombrar la comisión escrutadora. 
 
Sería la honorable Representante Olga Beatriz González Correa, por el Partido Liberal, 
quien va a estar escrutando las elecciones de Presidencia y por Pacto Histórico, el 
honorable representante Gildardo Silva Molina, escrutador para la elección de 
vicepresidente.  
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La señora secretaria da a conocer, que las urnas están vacías, de igual manera los 
Representes de la comisión escrutadora muestran las urnas vacías. 
 
Entonces señora secretaria, abrimos la votación, proceda, por favor, llamar a lista, para que 
cada Representante pueda venir y depositar su voto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Llamado a lista para el proceso de votación: 
 
ACOSTA INFANTE YENICA SUGEIN                                         
ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO                            
BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID                                                 
CAICEDO NAVAS DIEGO FERNANDO                                                   
CAMPO HURTADO ÓSCAR RODRIGO                           
CASTILLO ADVÍNCULA ORLANDO                                                                
CUELLAR PINZÓN HÉCTOR MAURICIO                                            
ENRÍQUEZ ROSERO TERESA DE JESÚS                                     
GONZÁLEZ AGUDELO JOHN JAIRO                                     
GONZÁLEZ CORREA OLGA BEATRIZ                             
GÓMEZ CASTAÑO SUSANA                                             
JUVINAO CLAVIJO CATHERINE                                              
LÓPEZ ARISTIZABAL LUIS MIGUEL                                
PEDRAZA SANDOVAL JENNIFER DALLEY                                  
PEÑUELA CALVACHE JUAN DANIEL                              
ROZO ANIS GERMAN ROGELIO                                      
SÁNCHEZ ARANGO DUVALIER   
SILVA MOLINA GILDARDO                                     
USCÁTEGUI PASTRANA JOSÉ JAIME                             
 
Señora presidenta ha sido finalizada la llamada a lista para votación para mesa directiva. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias, señora secretaria y a todos los honorables Representantes, entonces, 
cerrada la votación, la comisión escrutadora, procede a contar los votos y a darnos los 
resultados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE OLGA BEATRIZ 
GONZALEZ CORREA 
 
Proceden a verificar. 
 



 
 

Página 13  de  20 

 

Total, diecisiete (17) votos por el honorable representante, Doctor Duvalier Sánchez 
Arango, Presidente. 
 
Diecisiete (17) votos el compañero, honorable representante, Norman David Bañol 
Álvarez, Vicepresidente. 
 
La comisión escrutadora se permite informar que 17 votos por el honorable 
representante, Doctor, Duvalier Sánchez Arango, 17 votos por el honorable 
representante, Doctor Norman David Bañol Álvarez, han sido entonces elegidos, 
Presidente de la comisión Derechos Humanos y Vicepresidente de la Comisión de 
Derechos Humanos, bienvenidos, sé que van hacer un papel muy importante. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias honorable Representante, muchas gracias a la comisión escrutadora, 
entonces, le pregunto a la comisión, ¿declara constitucional y legalmente elegida la 
mesa directiva, presidente y vicepresidente de la comisión Legal de Derechos Humanos 
y audiencias de la Cámara de Representantes para el periodo 2024 – 2025? 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Ha sido aprobada la elección constitucional y legalmente establecida. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE SUSANA GOMÉZ CASTAÑO 
 
Muchas gracias, entonces invito al Honorable Representante Duvalier Sánchez Arango, 
a la mesa para tomar el juramento. 
 
“Invocando la protección de Dios, la Diosa, juráis ante esta corporación, que representa 
al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente, con los deberes que el cargo de 
presidente de la Comisión de Derechos Humanos y Audiencias de la Cámara de 
Representantes os impone de acuerdo con la Constitución y las leyes, sí así fuere que 
Dios, la madre, esta corporación y el pueblo os lo premie y, sino que él y ellos os lo 
demanden”.  
 
¡Si juro! 
 
Felicitaciones nuevo presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE, NUEVO 
PRESIDENTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
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Invito al compañero, honorable representante Norman David Bañol Álvarez, como 
Vicepresidente de la Comisión. 
 
“Invocando la protección de Dios, juráis ante esta Corporación que representa al pueblo 
de Colombia, cumplir fiel y lealmente, con los deberes que el cargo del Vicepresidente 
de la comisión de Derechos humanos y audiencias de la Cámara de representes os 
imponen de acuerdo con la Constitución y las leyes”. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL NUEVO VICEPRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE NORMAN DAVID BAÑOL ALVAREZ. 
 
¡Si Juro! 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Si así fuere, que Dios, esta Corporación y el pueblo os lo premien o si no, que él y ellos 
os lo demanden. 
 
Aplausos, fotos con toda la comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Señora Secretaria, sírvase a continuar con el orden del día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Cuarta. Consideración y aprobación del acta 05, 06, 07, 08, 09 del 2024. 
 
Señor Presidente me permito informar, que hay constancias, por no voto, de varias de 
estas actas, si usted me ordena, puedo hacer la lectura, de quienes no votarían las 
actas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO 
 
Por favor, continúe. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Constancia de no votación, por el acta 5 del 20 de febrero 2024, Norman David Bañol 
Álvarez, Gildardo Silva Molina, Luis Miguel López Aristizábal. 
 
Por el acta 6 del 20 de marzo 2024, Gildardo Silva Molina. 
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Por el acta 07 de 24 de abril 2024, los honorables Yénica Sugein Acosta Infante, Luis 
Miguel López Aristizábal, Carlos Ardila Espinosa. 
 
 
Y por el acta 9 del 28 de mayo del 2024, la Doctora Catherine Juvinao Clavijo.  
 
Y por el acta 9 del 20 de junio de 2024, los Doctores, Catherine Juvinao Clavijo, Yénica 
Sugein Acosta Infante, Pedraza Sandoval Jennifer Dalley. 
 
 
Estas son las constancias de no votación, de las actas ya anunciadas, puede usted, 
someterlas a consideración y votación  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Someto a consideración de la comisión, las actas leídas y los votos, que la secretaria a 
mencionado. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Permítame, agregar, acaba de llegar, también, por no votación el acta 06 de marzo 20 
del 2024 y el acta 09 del 20 de junio 2024 por el honorable representante, Doctor, José 
Jaime Uscátegui Pastrana, quien deja la constancia y también la constancia del Doctor 
Diego Caicedo Navas, de no votar el acta 06 del 20 de marzo del 2024, el acta 07 del 
24 de abril del 2024 y el acta 09 del 20 junio del 2024, con las constancias leídas, puede 
usted proceder a la votación respectiva. 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Pongo a consideración de la comisión la votación, en el sentido que ha dispuesto la 
secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Señor presidente han sido aprobado, las actas 05, 06, 07, 08, 09 del 2024.      
  
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Siguiente punto del orden del día, secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
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Quinto. Lo que propongan los honorables representantes.  
 
En este momento hay una proposición radicada, si usted, me ordena, doy lectura de la 
misma.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO. 
 
Por favor léala. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Honorable mesa Directiva de la Comisión de Derechos Humanos y Audiencias, Cámara 
de Representantes.  
 
Proposición para solicitar al Ministerio de Relaciones Exteriores, que informe sobre los 
avances, en el caso de los soldados en retiro de José Aron Medina y Alexander Ante, 
que desaparecieron en el aeropuerto de Maiquetía Caracas, Venezuela.   
 
En mi condición de Representante de la Cámara por Circunscripción de Bogotá y como 
miembro de la comisión Legal de Derechos Humanos y Audiencias de la Cámara de 
Representantes, me permito presentar proposición, para que la comisión solicite al 
Ministerio de Relaciones Exteriores, que informe sobre los avances, en el caso de los 
soldados en retiro de José Aron Medina y Alexander Ante, que provenían de Ucrania y 
desaparecieron en el aeropuerto de Maiquetía Caracas, Venezuela. 
 
Justificación.  El 18 de julio desaparecieron, los soldados en retiro  José Aron Medina y 
Alexander Ante, en el aeropuerto de Maiquetía Caracas, Venezuela, caso que fue 
puesto, en mi conocimiento por la esposa del soldado Medina, el fin de semana del 28 
de julio, me desplace a la ciudad de Cúcuta, para intentar indagar, por la situación de 
los desparecidos sin obtener mayor información, es imperativo que la comisión en aras 
de garantizar los Derechos Humanos, de estos dos soldados, solicite a la cancillería, 
avances en su gestión, sobre el caso, que implica una comunicación y coordinación con 
Venezuela.  
 
Suscrito por el Honorable Representante José Jaime Uscátegui Pastrana.  
 
Señor Presidente está leída la proposición, puede usted someterla a consideración.           ´ 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
Someto a consideración la proposición, adelante honorable Representante.  
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HACE USO DE LA PALABRA HONORABLE REPRESENTANTE JOSE JAIME 
USCÁTEGUI PASTRANA                              
  
Agradeciendo la labor de la mesa anterior, efectivamente, este fin de semana estuve en la 
ciudad de Cúcuta y además de acompañar una velatón, con la población venezolana y 
colombiana, allí en la zona de frontera, tenía la intención de indagar por estos dos soldados 
que están desparecidos desde el 17 de julio, que llegaron al aeropuerto de Maiquetía y a 
partir de ese momento y a pesar de que enviaron su ubicación a sus familiares, no hay rastro 
alguno, se trata de los soldados José Aron Medina y Alexander Ante, que venían de trabajar 
en Ucrania como voluntarios y al llegar al aeropuerto fueron desaparecidos, simplemente 
decirles que estábamos en Cúcuta adelantando esa labor, antes de irme le radique esta 
comunicación, a la cancillería y al Embajador de Venezuela en Colombia, al Embajador 
Carlos Eduardo Martínez Mendoza, aquí está el radicado del 26 de julio, y simplemente 
tome la palabra, porque sé que, seguramente la comisión nos va acompañar con este 
esfuerzo Presidente, pero fijemos algún mecanismo expedito, porque no solo en este caso 
solicitudes humanitarias llegan con alguna regularidad y siempre estamos sujetos a que 
haya una proposición que permita a la comisión indagar rápidamente por estos casos, en 
alguna medida pedirle presidente, tratándose de solicitudes de carácter humanitario, que la 
mesa directiva, un poco de oficio pueda enviar esa información a las entidades respectivas, 
que ya me ha sucedido que hasta que no haya una sesión de la comisión, no se pueda 
avanzar con este tipo de casos, simplemente para ponerle eso de presente y agradecerle  
la comisión que me acompañe con esta proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
Pongo a consideración de la comisión, la proposición. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Señor presidente ha sido aprobada la proposición suscrita por el honorable representante, 
Doctor, José Jaime Uscátegui Pastrana. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
El Honorable representante, Doctor, Gildardo Silva Molina, está pidiendo el uso de la 
palabra, adelante compañero del Valle del Cauca. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE GILDARDO SILVA 
MOLINA 
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Gracias Presidente, dice la proposición ya está aprobada, estaba pidiendo la palabra antes 
de que la votaran, era solamente dejar una constancia, en este momento porque ya que 
está aprobada, ya no hay tiempo de llorar, pero si quisiera sobre esta proposición hacer una 
precisión, que me parece prudente representante, la desaparición de los militares se 
produce en territorio venezolano, pues considero que lo más pertinente es oficiar a la 
cancillería, para que ante las autoridades venezolanas se pueda indagar, la suerte de estos 
militares, porque es una situación que de alguna manera escapa a la responsabilidad del 
estado colombiano y habría que ubicar los móviles en los cuales se produjo la desaparición 
de estos militares de la hermana república venezolana, es prudente que esta comisión 
pueda dirigir algún oficio a la cancillería para que en concreto, la fiscalía general en 
Venezuela y las autoridades de control venezolana, puedan dar alguna información respecto 
a la solicitud del honorable Representante José Jaime Uscátegui Pastrana, que ha sido 
aprobada en esta sesión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
En este sentido esto se va a hacer, con la secretaria ya se está avanzando, el Doctor Oscar 
Campo, había hecho una solicitud en el mismo sentido, quiero informar a la comisión y por 
supuesto, los Derechos Humanos se trata de todas las personas, civiles, no civiles, militares, 
no militares, así que este es lugar para poder proceder con la cancillería y la información.   
 
Señora secretaria y comisión quisiera darles unas palabras de agradecimiento, ya que 
avanzamos y pues me toca los honores junto a mi compañero, honorable representante 
Norman David Bañol Álvarez, agradecerles. 
 
Lo primero es que me emociona mucho este cargo, es un poco sorpresivo, la secretaria nos 
informaba, que al partido verde nos correspondía esta dignidad, en este periodo 
constitucional del 20 de julio de 2024 y del 20 julio de 2025 y entonces asumo el reto, no 
solo por la dignidad sino también por mi convicción con la paz, con ir a los territorios, con 
darle voz a las personas que sufren de violaciones a su integridad, a su dignidad y si hay 
una comisión donde se debe darle voz y luchar por las personas, es en esta comisión, en 
un país donde todos los días hay vulneraciones a los Derechos Humanos, de esquina a 
esquina, en el territorio nacional.  Los derechos humanos han sido producto de una lucha 
ética, filosófica, desde Kant, han sido producto de una lucha revolucionaria, desde la 
revolución francesa, ahora que estamos en los juegos olímpicos y eso que todavía los 
franceses le recuerdan al mundo, que es allí donde se dieron los derechos del ciudadano y 
esa es una lucha política, también son resultado de una lucha jurídica, cuando por ejemplo, 
nosotros en 1991 reconocemos en el estado social de derecho la dignidad humana y que 
los derechos humanos tienen que ver con la protección de la integridad de la vida en nuestro 
territorio nacional y eso que por supuesto, todo tiene que ver con la seguridad en un país 
en permanente contexto de conflicto, pero también tiene que ver con condiciones objetivas 
de tener una vida posible, un futuro posible donde sin importar las condiciones y el azar de 
la suerte, todos podamos tener derecho a lo vital salud, educación, felicidad y yo quisiera 
que en este año hiciéramos lo posible por encontrarnos en eso, que seguramente todos 
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coincidimos, desde visiones distintas, pero todos coincidimos en buscar lo mejor para 
nuestros compatriotas, desde todos los partidos políticos, entonces, quisiera que esta 
presidencia que hoy inicia, pues pudiera ser garante de esos espacios de conversación, de 
esos espacios de escucha , pero también de exigencia al gobierno nacional, porque, por 
supuesto, es quien tiene las responsabilidades de garantizar y proteger los derechos 
humanos.  En lo práctico y en lo operativo, con mi dúo dinámico, con el honorable 
representante Norman David Bañol Álvarez, espero que podamos trabajar con constancia, 
como se ha venido haciendo, esta comisión no se nos puede olvidar que se han dado 
grandes debates de control político, a como se estaban desarrollando los procesos de 
diálogo de paz, después de esos debates es que hay un cambio y sale el Doctor,Danilo 
Rueda, porque no iban bien esas conversaciones, porque faltaba método, aquí, por 
supuesto porque es un tema de Derechos Humanos, dimos un debate muy fuerte con los 
temas de la unidad nacional de gestión del riesgo, porque las personas más vulnerables, es 
a quien hay que proteger los Derechos Humanos, por eso se hizo en  esta comisión, así 
que, haremos debates de control político y tendremos un cronograma de trabajo, que 
quisiera proponerles, para siguiente sesión, que todos sepamos, cuando hay situación y 
sesión de Derechos Humanos, secretaria. Que trabajemos de la mano con la presidencia 
de la plenaria, de la corporación que es del verde, entonces debería ver armonía, en ese 
sentido, para poder coincidir y fortalecer el trabajo, que acá se haga, así que pueden esperar 
ustedes un trabajo serio dedicado, con carácter, sin mala intención, con respeto profundo 
por sus opiniones y dedicado a los territorios, al Tolima, al Arauca, a la Amazonia, por 
supuesto al Valle del Cauca, acá hay una audiencia honorable representante Catherine 
Juvinao Clavijo en Bogotá por los temas de violencia, con los trasportadores informales, las 
amenazan y la extorción, por supuesto  en el eje cafetero, compañero, honorable 
representante Norman David Álvarez, y donde lo requieran los compañeros, así que, 
muchísimas gracias por la confianza depositada, si hay algo que valoro en la vida es la 
confianza, mi campaña para llegar a la Cámara decía una palabra, confía, lo haremos bien, 
así que confíen, esta presidencia, esta vicepresidencia, esta mesa directiva lo hará bien, 
muchas gracias.  
 
Adelante, compañero Norman. 
               
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR VICEPRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ  
 
Gracias presidente, un saludo muy especial para los colegas, en primer lugar quiero dar 
gracias a la madre naturaleza, Dios, al padre universal, al pueblo colombiano y a ustedes 
en representación del pueblo colombiano, creo que armónica esta decisión, coherente y 
consistente con los acuerdos y esto me parece que es muy importante como punto de 
partida de esta tercer legislatura, que estemos respetando los acuerdos que se suscribieron 
cuando iniciamos este periodo constitucional, desde luego cuentan con el movimiento 
indígena colombiano, con el movimiento social y popular para acompañar esta defensa de 
los derechos humanos, presidente acá hay un coequipero, Amanda acá hay un coequipero 
y colegas hay un coequipero, hay que meterle un poco más de ritmo a la comisión y de 
entender cuál es el efecto vinculante de esta comisión legal, cuál es el efecto vinculante 
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sobre los otros poderes públicos, en especial sobre el poder ejecutivo, con toda la 
disposición presidente para que presentemos una propuesta de plan de trabajo y con base 
en eso podamos desarrollar varios temas que están pendientes y otros tema que es 
necesario abordar por las propias coyunturas que se viven en el país y en la región, fuerte 
abrazo para todos y todas.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE  DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
Bueno, los que se quedaron hasta el final, yo les traje un detalle, esta presidencia va es con 
toda, entonces, antes de cerrar la sesión les voy a dar el detalle, a nombre de la política de 
la felicidad.  
Bueno, como dice el mensaje de ese detalle, Colombia se lleva alado del corazón, así 
espero que en esta comisión esa sea la premisa durante este año que arrancamos de 
legislatura, señora secretaria, agotado el orden del día.  
 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA AMANDA ARCE CASTRO 
 
Sí señor, se levanta la sesión, siendo las 8:28 de la mañana.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE HONORABLE 
REPRESENTANTE, DUVALIER SANCHEZ ARANGO. 
 
Muy bien, muchas gracias a todos, por favor agéndense para dentro de 15 días, les 
propongo lo mismo 7:00 de la mañana para que arranquemos por tardar 7:15 como en la 
universidad, muchas gracias.  
 
 
 
 
 
DUVALIER SÁNCHEZ ARANGO                      NORMAN DAVID BAÑOL ALVAREZ 

Presidente                   Vicepresidente 
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